
ATA DA 18ª REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA
EXECUTIVA DO INSS EM PASSO FUNDO/RS

 
Data: 27 de março de 2014.
Horário: 9h30
Local: Gerência Executiva do INSS Passo Fundo/RS – R. General Osório, 1244.

PRESENÇAS: 
- Representantes do Governo
INSS – Elenice Martins Pauleto – Presidente
INSS – Vanderson Luis Borges da Silva – Titular
INSS -  Marlise Vieira Melo de Araújo – Suplente
PSE – Nicole Mazzoleni Facchin – Titular

Representações dos Aposentados e Pensionistas
- Titular: Francisco Polon – ATAPERS (Erechim).
- Titular: Ivo Pacheco - Associação dos Trabalhadores Aposentados e Pensionistas (Passo 
Fundo).

Representações dos Trabalhadores em atividade 
- Titular: Alberi Paulo Ceolin – STR (Passo Fundo).
- Titular: Alcemir Valdemar Pradegan -  Sindicato dos Trabalhadores Industria Alimentação 
(Marau).
 
Representações dos empregadores em atividade 
- Suplente: Sueli Morandini Marini – Sindicato do Comércio Varejista (Passo Fundo).

- CONVIDADOS:
- Leni de Marco - Sindicato dos Trabalhadores Industria Alimentação (Marau)
- Clarice Bertazzo - Sindicato dos Trabalhadores Industria Alimentação (Marau)
- Sérgio Pedro Werlang – Ministério da Previdência Social
- Vilson Antônio Riffel Filho - INSS

I – ABERTURA
Presidindo a reunião, a Gerente executiva, Sra. Elenice Martins Pauleto abriu a Reunião
do Conselho de Previdência Social – CPS, da Gerência Executiva do INSS em Passo
Fundo.

II – ORDEM DO DIA
A Sra. Presidente cumprimentou os presentes, agradeceu a presença de todos. Em
seguida passou a palavra para a secretaria do Conselho Marlise Araújo que leu a ata
da  última  reunião,  realizada  em  04/12/2013,  que  teve  a  aprovação  de  todos  os
presentes. Na sequencia, a presidente passou a palavra para o Conselheiro Vanderson
Silva,  chefe  da  Seção  de  Atendimento  que  apresentou  aos  conselheiros  a  Sala  de
Monitoramento. Inicialmente fez um breve relato da importância da Previdência para a
economia dos municípios, citou os valores pagos em fevereiro nos municípios de Passo
Fundo R$ 38.312.084,36; Erechim R$ 23.312.064,65; Marau R$ 8.000.284,86; Ernestina R$
730.880,29; Mato Castelhano R$ 545.877,30 e Coxilha R$ 465.782,50. Comentou que foi
feito um estudo comparando a Previdência Social, Previdência Privada e a Poupança, onde
a nossa Previdência Social apresentou o melhor retorno sobre o investimento, é a melhor
opção. Citou que no Brasil  se paga em benefícios R$ 30 bilhões por mês. Relatou que
neste mês fará 34 anos que trabalha na Previdência Social e que ela evoluiu muito neste
período. Uma das principais mudanças foi a criação da central  135. Neste momento a
presidente do Conselho fez um teste ao vivo (no viva voz) uma ligação para o 135. O



conselheiro destacou que o acesso à Previdência hoje está muito mais fácil (através do
site e do 135). Em seguida ele apresentou a sala de monitoramento e falou da importância
desta ferramenta gerencial.  A secretária falou que o demonstrativo para o Imposto de
Renda está disponível no site da Previdência, entregou o flyer explicativo do passo a passo
para tirar o demonstrativo no site.  A conselheira Sueli  considerou tão importante esta
informação que solicitou que fosse enviada no e-mail para que os demais conselheiros
possam disseminar tal informação. Em seguida a presidente apresentou o médico perito
Dr. Vilson Antônio Riffel Filho como novo chefe da Seção de Saúde do Trabalhador. Este
falou brevemente das questões éticas e morais que envolvem a perícia médica. Também
explanou  a  diferença  do  médico  assistente  e  o  perito,  O  primeiro  cuida,  ameniza  a
dor/sofrimento  o  segundo  avalia  se  o  segurado  está  apto  ou  não  para  exercer  sua
atividade. O perito está atento as questões técnicas. São trabalhos muito distintos destes
dois profissionais.  Para finalizar a presidente passou a palavra para os conselheiros se
manifestarem. A conselheira Nicole enfatizou a informatização/evolução da Previdência,
buscando a melhoria do atendimento. Já o servidor Sérgio Werlang destacou, da fala do
Vanderson  três  aspectos  que  julgou  mais  relevantes:  a  importância  econômica  da
Previdência no país; a evolução da informatização no Instituto e que a Previdência Pública
é  o  melhor  investimento,  financeiramente  falando.  Já  o  conselheiro  Alcemir  falou  da
necessidade  de  esclarecer  questões  relativas  a  perícias  médicas,  especialmente  dos
trabalhadores das indústrias de alimentação no município de Marau. Já o representante da
Atapers  está  considerando  muito  válidos  os  encontros,  tem  aprendido  muito  sobre  a
Previdência e sugeriu que a perícia médica seja tratada em uma das próximas reuniões. O
conselheiro Ivo perguntou em relação aos atendimentos do SUS, ao que foi esclarecido se
tratar de matéria que não compete a Previdência Social.

III - ENCERRAMENTO
Antes de encerrar foi agendada a próxima reunião para 11 de junho de 2014, às 9h30
no  auditório  da  Gerência.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Senhora  Presidente
agradeceu  a  presença  de  cada  conselheiro  e  declarou  encerrada  esta  reunião  de
reativação do Conselho de Previdência Social – CPS. Para constar, eu, Marlise Vieira
Melo de Araújo, Secretária do Conselho da Previdência Social de Passo Fundo, lavrei a
presente ata. 


